



Время и Жизнь

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№37 (12252)

Вторник, 5 апреля 2011 года

Газета издается с 1933 года

В ПРЕДДВЕРИИ ПРАЗДНИКА

В преддверии великого христианского праздника - Светлого Христова Воскресения, Пасхи, губернатор А. Г. Тулеев направил телеграммы главам городов и районов с просьбой организовать работу по приведению в порядок территорий храмов, часовен, церквей, поклонных мест.

А. Г. Тулеев отметил, что этот праздник особо почитаем российским народом, поэтому необходимо сделать все возможное, чтобы каждый прихожанин в этот день чувствовал себя комфортно и ничто не могло омрачить светлой радости и праздничного настроения людей.

К 24 апреля надо очистить подходы и подъезды к храмам и церквям, провести уборку прилежащих территорий, вывезти снег и мусор. Правоохранительным органам поручено принять все меры по безопасности граждан, особенно в местах большого скопления людей, усилить охрану общественного порядка. Там, где есть возможность, привлечь к этому дружинников и казаков.

Также губернатор дал поручение организовать бесперебойную работу

общественного транспорта, добавить дополнительные маршруты для доставки людей к местам проведения богослужений и усилить контроль за безопасностью движения автотранспорта на дорогах. В телеграмме также говорится, что надо обратить внимание на организацию парковок личного транспорта возле храмов и на близлежащих территориях и рассмотреть вопросы дополнительного освещения улиц, прихрамовых территорий, мест большого скопления людей.

«Мы должны оказать повсеместную помощь священнослужителям всех христианских организаций подготовиться к этому великому празднику», - подчеркнул в телеграмме губернатор А. Г. Тулеев.

ПРЕСС-СЛУЖБА АКО.

29 марта в Доме детского творчества состоялся городской фестиваль, посвященный открытию Дней защиты от экологической опасности. В нем приняли участие почти все школы города.

С приветственным словом выступила заведующая отделом охраны окружающей среды, природных ресурсов и труда администрации Осинниковского городского округа Ирина Анатольевна Сальникова. Она напомнила, что в Кемеровской области эта акция проходит уже 18-й раз. Отметила, что в этом году в Осинниках будет проведен ряд различных мероприятий по защите окружающей среды от экологической опасности, особое внимание будет уделено посадке деревьев, благоустройству парков, скверов, обустройству родников, расчистке берегов больших и малых рек.

Проведение фестиваля стало открытием Дней защиты от экологической опасности. Экотряды, созданные в каждом образовательном учреждении города, в состав которых входят школьники, не равнодушные к красоте и чистоте природы, выступили со своими визитными карточками и представили гос-

тям слайд-презентации, в которых рассказали о работе своих экологических объединений. Юные экологи проводят огромную работу по очистке и благоустройству городского парка,



пришкольных участков, улиц города. Зимой ребята развешивают кормушки для птиц, весной высаживают цветы на клумбы - и это только малая часть того, чем занимаются ребята. Кроме того, школьники принимают активное участие в различных конкурсах не только городского, но и областного уровня.

На фестивале выступления ребят оценивало компетентное жюри в составе И. А. Сальни-

ковой, педагогов ДДТ К. В. Сухоплюевой, Е. И. Андроновой. А пока члены жюри решали непростую задачу, какой отряд лучше всего выступил, собравшимся был представлен музыкальный номер в исполнении Алины Злобиной (студия «Улыбка»).

Затем наступил торжественный момент, и И. А. Сальникова зачитала решение жюри. Грамотами Управления образования администрации Осинниковского городского округа наградили за участие экологические отряды школы №35 и лицея №36. Третье место по итогам фестиваля заняли ребята из школы №21, второе место досталось экотряду школы №16, а первое место получили учащиеся школы №33. Ирина Анатольевна в заключение поблагодарила ребят и педагогов за подготовленные номера и за ту работу, которую они выполняют по охране и благоустройству природы.

Каждый присутствующий на фестивале ощущал, что подрастающее поколение искренне волнуют проблемы загрязнения окружающей среды. И они не просто об этом говорят, они действуют!

К. ХАРЫМОВА.

Принимаем отчетность от работодателей

С 1 апреля текущего года Управление ПФР начинает принимать от работодателей одновременно расчеты по начисленным и уплаченным страховыми взносам на обязательное пенсионное и медицинское страхование, а также сведения индивидуального (персонифицированного) учета за первый квартал текущего года.

Предоставление сведений персонифицированного учета в ежеквартальном режиме вызвано необходимостью обновления и пополнения сведений о пенсионных правах граждан, включая накопительную составляющую их будущей трудовой пенсии. Это, в свою очередь, будет влиять на полноту данных, учитываемых при назначении пенсии.

С 1 апреля 2011 года внесены изменения в порядок предоставления отчетности в органы ПФР в электронном виде по защищенным каналам связи с электронно-цифровой подписью. Предоставлять отчетность по уплаченным страховыми взносам и сведения персонифицированного учета в электронной форме, начиная с первого квартала 2011 года, в обязательном порядке необходимо одновременно и од-



ним отправлением по телекоммуникационным каналам связи. Это сделано для того, чтобы минимизировать расхождения между данными сведений по персонифицированному учету и отчетности по страховым взносам.

Напомним, предоставлять отчетность необходимо в обязательном порядке в электронном виде и с электронно-цифровой подписью в том случае, если численность работников страхователя составляет 50 человек и более. Пенсионный фонд рекомендует сдавать отчетность в электронном виде и тем страхователям, у которых работают менее 50 человек. Внедрение электронного документооборота между страхователями и органами ПФР сокращает трудозатраты организаций и территориальных органов ПФР при приеме и обработке отчетности, обеспечивает своевременность и оперативность предоставления ее страхователями.

Пенсионный фонд обращает внимание страхователей на то, что изменились сроки предоставления отчетности. Теперь отчеты по уплаченным страховыми взносам по форме РСВ-1 и сведения индивидуального (персонифицированного) учета

предоставляются не позднее 15-го числа второго календарного месяца, следующего за отчетным периодом (кварталом, полугодием, девятью месяцами и календарным годом). Таким образом, последней датой сдачи отчетности за первый квартал 2011 года становится 16 мая.

Все формы отчетности, документов по персонифицированному учету, рекомендуемый порядок их заполнения, программы для подготовки отчетности и изменения в порядке предоставления страхователями РСВ-1 и сведений по персонифицированному учету в электронном виде размещены на официальном сайте Пенсионного фонда (www.pfrf.ru) в разделе «Работодателям». Также их можно получить в Управлении ПФР по месту регистрации страхователя.

Пенсионный фонд рекомендует страхователям не откладывать подготовку отчетности на последний день и представлять ее заблаговременно. В отношении плательщиков страховых взносов, нарушивших сроки, законодательство предусматривает применение штрафных санкций.

В. ЗОЛОТАРЕВА,
начальник отдела ПУ, АСВ,
ВС и ВЗ УПФР в г. Осинники.

Спасибо за добрые дела

В последнее время налаживается тесное сотрудничество между Осинниковским горнотехническим колледжем и социальным приютом для детей и подростков Осинниковского городского округа, благодаря чему работа становится интереснее и насыщеннее.

Студенты регулярно посещают социальный приют с различными концертами, мероприятиями, подарками, оказывают посильную



помощь, участвуют в субботниках. Так, в марте прошли трудовые десанты под названием «Снег». Студенты колледжа под руководст-

вом социального педагога М. В. Колесниковой помогали рыхлить и расчищать снег на территории социального приюта. Волонтеры работали дружно, весело, активно, и за совсем короткое время огромные кучи снега были расчищены. Студенты отнеслись ответственно к порученному делу, а кроме того, подали хороший урок труда нашим воспитанникам.

От имени коллектива МУ «Социальный приют для детей и подростков» выражаем благодарность студентам-волонтерам и организаторам волонтерского движения за оказанную помощь. Мы всегда рады видеть отзывчивых и добрых людей у себя в гостях!

Ю. ЧЕГИНА,
специалист
по социальной
работе социального
приюта для детей
и подростков.

Строки благодарности

Врач должен быть милосердным

«Что беспокоит?» – эти слова мы слышим всякий раз, когда приходим на прием к врачу. Но, к сожалению, не всегда в этом вопросе чувствуется искренняя заинтересованность и сочувствие чужому несчастью. Сейчас принято считать, что врач в первую очередь должен быть профессионалом. Но ведь в понятие профессионализма медицинского работника включается и бескорыстие, ответственность, человеческое, а главное – милосердие.

Боль в руках, спина, хроническая усталость заставили меня записаться на прием к участковому лечащему врачу. Настроения и боевого духа, скажем прямо, при входе в поликлинику как не бывало. Кому приятно болеть, да еще и неизвестно, какой диагноз поставят специалисты?! Когда я вошла в кабинет, терапевт Клара Алексеевна Ковина и медсестра Софья Анатольевна Рябкина меня встретили традиционным вопросом. Надо сказать, что доброжелательность и участливое отношение женщин в белых халатах сразу придали сил. Расспросив о самочувствии, Клара Алексеевна поставила диагноз, назначила лечение. Медицинские работники оказались не только профессионалами, но и хорошими психологами: сумели проникнуть в душу, успокоить, пообещали, что все будет в порядке. И, честно говоря, не обманули. Поправившись и вернувшись к работе, я часто вспоминаю добрым словом этих милых женщин. Да и они меня вовсе не забыли, несмотря на то, что пациентов у них хоть отбавляй. При встрече на улице медицинская сестра Софья Анатольевна Рябкина искренно интересуется моим здоровьем, дает советы, как держать себя в форме, да и просто справляется о домашних делах.

В суматохе сегодняшней жизни, когда каждый человек заботится, прежде всего, о хлебе насущном, вопросы здоровья отходят на второй план. И вспоминаем мы о себе лишь тогда, когда становится совсем плохо. Вот тут-то нам в большинстве случаев уже не обойтись без вмешательства специалистов. И очень отрадно, что врачи нашей городской поликлиники делают все возможное, помогая нам снова вернуться к нормальной, привычной жизни.

В. ХУСНУТДИНОВА.

Разговор со следователем

Накануне Дня образования следственных подразделений в системе МВД мы договорились с начальником следственного отдела МОВД «Осинниковский» Е. В. Малецкой о беседе с кем-нибудь из ее подчиненных. Мне предложили кандидатуру Оксаны Григорьевны Зориной. В первые минуты нашей встречи, глядя на молодую, веселую, порой даже озорную женщину, я подумала, что она новичок, еще, как говорится, не познавший тягот службы, потому спросила:

- Как давно вы работаете следователем?

- 15 лет.

- Как обычно, после школы окончили институт и по зову сердца пришли работать следователем?

- Совсем не так.

Оксана Григорьевна засмутилась:

- И зачем меня рекомендовали в респонденты? Я совсем не романтик, который бы мог интересно рассказать о своем призвании. После школы я окончила Кемеровский университет и пять лет проработала в школе учителем истории. А в милицию попала лишь из-за того, что в

как правило, обособлены, а тут в большей степени зависят друг от друга. Без доверия друг к другу и хороших личностных отношений работать в следствии невозможно.

Бывший начальник следственного отдела Виктор Петрович Зубко утверждал, что специалист складывается в первый год работы. Оксана Григорьевна подтвердила это своим примером. Она отработала всего лишь год, когда ей дали расследование уголовного дела из 35 эпизодов. И совсем еще девочка отправила на скамью подсудимых организованную группу. Не случайно ее однокурсники, которым доверяли лишь фактовые дела, не поверили в это.

И вот уже 12 лет она расследует в большинстве своем дела экономической направленности, которые требуют особой скрупулезности, принципиальности, дотошности. Такие дела доказываются гораздо сложнее, чем преступления против личности. Они сложнее с точки зрения доказывания корыстного умысла. В преступные группы вовлечено большее количество людей, они хорошо организованы, больше латентности в этих преступлениях. Требуется сначала выявить преступное деяние, а потом доказывать его, в отличие от других преступлений, где доказывается совершившийся факт.

- Экономические дела занимают много времени, – говорит Оксана Григорьевна. Порой целый день уходит на то, чтобы отыскать в документе исправленную цифру. Не случайно на их расследование отводится гораздо

больше времени. Зато когда справляешься с задачей, испытываешь истинное наслаждение. Но я больше люблю расследовать разбои. Эти преступления никогда не повторяются. Интересны их состав, способ расследования и сами исполнители. Они дерзки, непредсказуемы.

- А не страшно?

- Очень, но такие расследования захватывают. Появляется азарт. В поисках доказательной базы теряешь чувство времени. Только представьте: преступник совершил разбой в маске и уверен, что его никто не сможет опознать, а ты находишь свидетеля, который опознает его по голосу. Вот она, заслуга!

И что удивительно, не пугают Оксану Григорьевну и трудности оперативной работы, которых у следователя предостаточно. Как известно, вместе с сотрудниками уголовного розыска на место преступления выезжают и следователи, чтобы зафиксировать следы, опросить очевидцев. Для расследования важна каждая мелочь.

- Вот поступил сигнал о нанесении мужчине ножевого ранения, – рассказы-

вает О. Г. Зорина. - Родственники пострадавшего утверждают, что он уже пришел домой раненый. Пришло обойти всю улицу в поисках «дорожки», чтобы по кровавым пятнам отыскать, откуда пришел, а может, никуда и не ходил. И главное при этом – успеть к месту события быстрее скорой помощи; увезут пострадавшего, считай, ничего не узнала. Как-то в мороз машина заглохла, пришлось полтора километра пешком добираться до места преступления.

- А чем вы занимаетесь в свободное время? Теперь уже не читаете Тургенева, Ахматову?

- А что такое свободное время? - смеется Оксана Григорьевна. - Нам обычно указывают на то, что наше время не нормировано. А если серьезно, не могу обходиться без общения с родственниками, с друзьями. Нет лучшего психолога, чем подруга. И что касается книг, я по-прежнему читаю, вот только есенинское описание природы теперь душу не трогает. С годами я отметила в себе появление гадкого качества – цинизма. Профессия запрещает давать волю чувствам, обязывает абстрагироваться от чужой боли, иначе нельзя.

- Есть что-то, что мешает работе, что хорошо было бы изменить?

- Несовершенное законодательство. К примеру, предусмотрен штраф в 100-кратном размере за взятку. Преступник взял 1 млн. рублей – должен отдать 100 млн. А у него, скажем, по документам всего лишь двухкомнатная квартира и двое детей. Когда он выплатит эти 100 млн.? И выплатит ли вообще? А знаете, как бывает стыдно перед потерпевшими? Это у жуликов куча прав, а у этих никаких. Вот и приходится разводить перед ними руками. Как объяснить им, почему их обворовали, а ущерб не возмещается, потому что платить не с чего?

По эмоциональному настрою Оксаны Григорьевны было видно, что эта тема для нее самая волнующая, потому мы перешли к тому, о чем ей говорить более приятно, – о коллегах. Вспомнила она первого своего наставника Василия Георгиевича Федотова, который по-отечески опекал ее, помогал, стараясь делать это незаметно для нее. Посочувствовала «пэпээнщикам», которых на весь город всего 20 человек. С восторгом отзывалась о работе уголовного розыска, оперативники которого почти каждый день по 12 часов на службе. С большим уважением высказалась о своем непосредственном начальнике:

- Нам повезло с начальником следствия. Елена Владимировна успешно совмещает в себе и деловые, и человеческие качества. И что важно для нас, сотрудников, она способна защитить интересы своего отдела.

- Судя по всему, вам повезло с работой, а ей с вами. Несмотря на ее сложности и негативные составляющие, вы с головой погружаетесь в нее. По тому, как вы отзываетесь о своих коллегах, можно сделать вывод, что у вас со всеми сложились хорошие отношения. Остается пожелать вам дальнейших успехов на службе и счастья в личной жизни.

О. КУРТУКОВА.



то время это было единственным местом, где более-менее платили зарплату, к тому же имелась возможность получить второе образование. Тогда в милиции не хватало кадров и существовала специальная программа по их подготовке. Я пришла работать следователем и на базе высшего образования прошла обучение на юрфаке КемГУ. Сейчас даже не верится, что когда-то было возможным бесплатно получить второй диплом. Считаю, что мне повезло и в том, что я одновременно училась и работала, потому четко понимала, для чего учусь и какие знания мне наиболее необходимы.

- Не сложно было менять сферу деятельности, коллектив?

- Сложно. Я деток любила, читала Тургенева, Ахматову, а тут предстояло общаться с преступившими закон и, что еще хуже – с потерпевшими. Каждый из них думает, что только у него все плохо, и требует к себе особого внимания. Раздражены свидетели, что время приходится тратить. В общем, сплошь отрицательные эмоции. А что касается коллектива, то я ничего не потеряла. В школе люди,

больше времени. Зато когда справляешься с задачей, испытываешь истинное наслаждение. Но я больше люблю расследовать разбои. Эти преступления никогда не повторяются. Интересны их состав, способ расследования и сами исполнители. Они дерзки, непредсказуемы.

- А не страшно?

- Очень, но такие расследования захватывают. Появляется азарт. В поисках доказательной базы теряешь чувство времени. Только представьте: преступник совершил разбой в маске и уверен, что его никто не сможет опознать, а ты находишь свидетеля, который опознает его по голосу. Вот она, заслуга!

И что удивительно, не пугают Оксану Григорьевну и трудности оперативной работы, которых у следователя предостаточно. Как известно, вместе с сотрудниками уголовного розыска на место преступления выезжают и следователи, чтобы зафиксировать следы, опросить очевидцев. Для расследования важна каждая мелочь.

- Вот поступил сигнал о нанесении

Символ жизни на земле

«В воде зародилась жизнь, и жизнь есть только там, где есть вода. Мы так привыкли к ней и считали ее настолько обыденным явлением, что стали употреблять слово «вода» как синоним неинтересного и давно известного. В действительности она удивительна и необыкновенна».

Этими словами начался в Центральной городской библиотеке праздник воды, участниками которого стали ученики школы №13. Ребята узнали о том, что большая часть нашей планеты покрыта «голубыми артериями», и если бы вся вода равномерно распределилась по земле, то

образовалась бы водная оболочка толщиной в 2 км; что по территории только одной Кемеровской области протекает 32109 больших, средних и малых рек и речушек общей протяженностью 245152 километра.

Особо интересной была информация о речках, протекающих по территории нашего города: Кондома, Кандалеп, Елбань, Малый Кандалеп, Шурак. Все названия происходят из шорского языка и связаны с шорскими легендами.

Хорошим дополнением послужил рассказ помощника благочинного по социальному

служению храма Святой Троицы Марии Олеговны Кузнецовой о Свято-Ильинском источнике, вымоленном у Бога в 1930 году монахиней Ириной, пострадавшей за веру Христову, и святом источнике на Поклонной горе на 517-м километре. Эти животворящие источники спасли жизни тысячам ссыльных репрессированных людей.

Люди с древности считали воду самым драгоценным сокровищем на земле. Древние народы верили, что вода находится под божественной защитой. Священнодействия и праздники, связанные с водой, сохранились и бытуют

поныне. О том, как используется вода в священнослужении, в православных обрядах и праздниках рассказал священник Храма Святой Троицы игумен Стефан.

На протяжении всего мероприятия на экране менялись слайды с изображением океана, морей, озер и рек. Много слайдов было посвящено красивейшим местам реки Кондома, ее живописным берегам. Звучали песни и стихи о воде.

В конце праздника ведущие призвали всех беречь природу: хрупкое растение, пушистого зверька, чистое небо, кристальную воду.

Н. ПРИКАТНЕВА,
зав. отделом
обслуживания ЦГБ.

Традиция продолжается

Детское творчество – что может быть интереснее и прекраснее? В детской школе искусств №33 прошел традиционный III школьный конкурс хореографических постановок «Юный балетмейстер». Количество участников конкурса растет год от года. Учащиеся 3-5 классов соревновались в трех возрастных группах: в младшей – от 8 до 9 лет, в средней – от 10 до 12 лет и в старшей – от 13 лет. Надо сказать, что ребята совершенно самостоятельно готовились к этому конкурсу: придумали название, движения танца, подбрали музыкальное сопровождение, продумали сценические костюмы и написали либретто. Ребята через движения старались раскрыть образ, характер танца, у каждого – свой. Номера были представлены самые разные – и весёлые, шуточные, зажигательные, и лирические, проникновенные, задушевные. И в каждом номере

– своя изюминка. Поболеть за участников конкурса пришли их родные, друзья, знакомые. Они тепло принимали каждое выступление, даря конкурсантам громкие аплодисменты.

Непросто было членам жюри выбрать победителей – настолько интересными были хореографические постановки ребят. Первое место единогласно было присуждено Яне Блиновой, Екатерине Козяковой, Дарье Рыпик; второе место поделили Ксения Жевтунова, Карина Недорезова, Александра Хабибулина; третье место досталось Ольге Алеиной, Валерии Буниной, Диане Макиенко, Алene Мансуровой. Конкурсанты получили почетные грамоты и благодарственные письма.

От всей души поздравляем ребят с полученными наградами, желаем дальнейших творческих успехов!

И. СУХАНОВА,
преподаватель
ДШИ №33.

Твой друг - гитара

В детской школе искусств №57 состоялся традиционный, уже шестой, конкурс «Твой друг - гитара». В нем приняли участие ребята из школ города Осинники (ДШИ №57, ДМШ №20 и ДШИ №33), поселков Тайжина (ДМШ №55) и Малиновка (ДШИ №37).

Год от года растёт исполнительский уровень участников, но и члены жюри предъявляют более высокие требования. В этом году право оценить выступления участников было предоставлено Е. И. Иванову (председатель жюри, артист губернаторского джаз-клуба «Геликон»), Т. Б. Вахненко (зав. городской секцией народных инструментов), С. Э. Хворовой (преподаватель по классу гитары, зав. секцией народных инструментов ДШИ №57).

Конкурс проходил в трёх возрастных группах. Особенностью ярко проявили себя самые маленькие участники, показав не только интересный художественный материал, но и хорошую технику исполнения.

Детскую школу искусств №57 представляли учащиеся Д. Хворова, Д. Хруш, Д. Белов, В. Ольницкий. Ребята получили благодарственные письма и дипломы лауреатов. Все участники конкурса были награждены грамотами, а также ценными и сладкими призами.

С. ХВОРОВА,
преподаватель
ДШИ №57.

Упорная борьба автомоделистов

В г. Кемерово обучающиеся Станции юных техников им. П. В. Лосонгрова приняли участие в чемпионате Кузбасса по автомодельному спорту, организованные Департаментом молодежной политики и спорта Кемеровской области, Региональным отделением ДОСААФ России, Управлением культуры, спорта и молодежной политики администрации г. Кемерово. Столица Кузбасса уже не первый раз принимала гостей – юных автомоделистов, тренеров, судей из разных городов области: Новокузнецка, Ленинска-Кузнецкого, Прокопьевска, Юрги. На церемонии открытия соревнований участников приветствовали председатель Федерации автомодельного спорта Кемеровской области А. А. Сенников и начальник Управления культуры, спорта и молодежной политики администрации г. Кемерово О. Ю. Карасева. Они пожелали ребятам успешных стартов и высоких результатов.

Соревнования проводились в классах гоночных моделей. Высококвалифицированное жюри под руководством главного судьи беспристрастно оценивало достижения ребят. Особое внимание уделялось качеству подготовленных моделей, их соответствуя оригиналам. Все зависело от технически правильно выбранного решения и умения справиться с волнением при запуске модели. Захватывающее зрелище



представляли собой заезды гоночных моделей старшего класса. Скорости были высоки, до 60 км. в час. Каждый из участников хотел прийти к финишу первым. Не совсем легко складывалась ситуация для дебютантов соревнований – Шавката Мухиддинова и Марка Федорова, они очень волновались, поэтому все стартовые попытки оказались неудачными. Но все-таки ребята смогли преодолеть волнение, и удача улынулась им. Шавкат показал хороший результат, который после долгих состязаний никто не мог превзойти. Упорная борьба разгорелась и в командном первенстве. Традиционно

призовые места здесь занимали кемеровские команды, но в этот раз удержать первенство им не удалось, и новокузнецчане опередили их. Ребята из нашего города заняли третье общекомандное место. В личном первенстве среди старших школьников первое место получил Роман Волошинов, второе место среди младших школьников досталось Владиславу Федорову, а третье место занял Шавкат Мухиддинов. Победители получили кубок, медали и дипломы 1, 2, 3 степени ДОСААФ России Кемеровской области.

Л. ПОГУДИНА,
педагог СЮТ.

Вчера – безработная, сегодня...

В конце 2009 года безработная Л. М. Алексеева при финансовой поддержке Центра занятости населения города Осинники открыла собственное дело – клининговую компанию «Чистюля». Компания оказывает услуги по уборке жилых и производственных помещений, чистку мягкой мебели, ковровых изделий и многое другое. В «Чистюле» используется современное и очень дорогостоящее оборудование, новейшие моющие средства.

Участвуя в адресной целевой программе «Дополнительные мероприятия по содействию занятости населения, направленные на снижение напряженности на рынке труда Кемеровской области», Любовь Михайлова создала 11 рабочих мест для граждан, состоящих на учете в службе занятости, в том числе специализированное рабочее место для инвалида.

Несмотря на то, что каждый рубль достается «Чистюле» непросто, предприниматель считает своим

долгом помогать тем, кому сегодня трудно живется. Для ветеранов, пенсионеров установлены скидки на услуги. А еще Любовь Михайлова проводит благотворительные акции. В детском доме «Аистенок» (г. Калтан), детском саду №54 будут с благодарностью вспоминать работающих сотрудниц «Чистюли», которые бесплатно навели там порядок. А на прошлой неделе клининговая компания преподнесла такой же подарок детям из детского дома «Проталинка». Помещения, окна, ковры, мягкая мебель светились чистотой, а дети получили еще и сладкие подарки от предпринимателя.

Руководитель клининговой компании «Чистюля» Л. М. Алексеева планирует в 2011 году расширить географию оказания услуг и открыть приемный пункт в Осинниках.

Н. БАЛАХНИНА,
зам. директора ГУ ЦЗН
г. Осинники.

Операция «Розыск»

В целях стабилизации оперативной обстановки, розыска скрывшихся обвиняемых, установления местонахождения без вести пропавших граждан в течение трех дней сотрудники милиции проводили оперативно-профилактическую операцию «Розыск». В рамках мероприятия разыскивали 3 уголовных преступника, находящихся в федеральном розыске; 3 – в местном розыске; установлено местонахождение 5 без вести пропавших граждан.

Т. ПОЗДНЯКОВА,
ст. инспектор
МОВД
«Осинниковский».

Следствием установлено

Не захотел гос – получит гва

Следственным отделом по г. Осинники возбуждено уголовное дело в отношении 19-летнего гражданина по факту уклонения от призыва на военную службу при отсутствии законных оснований для освобождения от этой службы, то есть по признакам состава преступления, предусмотренного ч.1 ст.328 УК РФ.

В ходе предварительного следствия установлено, что молодой человек состоял на учете в отделе военно-го комиссариата Кемеровской области по г. Осинники и Калтан как подлежащий призыву на военную службу. 13 декабря он не прибыл в военкомат для отправки на областной сборный пункт к месту прохождения службы.

В настоящее время по данному уголовному делу проводятся необходимые следственные действия, после производства которых молодому человеку будет предъявлено обвинение в совершении преступления, и дело будет передано в суд.

Следственный комитет РФ обращает особое внимание призывников на то, что неявка на медицинскую комиссию является уголовно-наказуемым деянием. Уголовным кодексом за данное преступление предусмотрено наказание в виде лишения свободы сроком до 2 лет.

Н. БЫЧИХИН,
тренер-преподаватель
ОГТК.

В. КАРАВАЕВ,
зам. руководителя СО.

Спартакиадные старты

С 14 по 26 марта в спортивном зале Новокузнецкого строительного техникума прошли соревнования по волейболу среди женских и мужских команд в зачет спартакиады среди специальных учебных заведений юга Кузбасса. 12 женских и 13 мужских команд вели борьбу за почетные награды и зачетные очки для своих учебных заведений.

Удачно завершила первенство наша женская команда. Успешно провели наши девчата предварительные игры и вышли в главный финал первенства. В игре за третье место они уверенно переиграли команду НФ ТУГЭТК из Новокузнецка и заняли третье

СПОРТ

место. Напомню, что в прошлом году наши девчата были четвертыми. Сколько было радости, удовлетворения в игре! Лучшей

нападающей турнира была признана и отмечена специальным призом капитан нашей команды, студентка третьего курса индустриального отделения Ксения Пигузова. Хорошую игру показали Александра Пивоварова, Валентина Кириенко, Надежда Демек и другие.

У юношей упорная борьба развернулась во всех встречах на предварительном этапе. Наша команда, уступив лишь победителю прошлогоднего первенства – команде Кузнецкого металлургического колледжа и спорт-

сменам из Прокопьевска, заняла третье место в подгруппе. В финале осинниковцы (капитан М. Качан; М. Монгуш, А. Чернышов, Д. Малай, С. Кобяков и другие) встретились с командой Таштагольского горного техникума и уверенно победили, заняв по итогам турнира третье место.

Теперь нашим командам предстоит выступить в главном финале, который состоится 14-16 апреля в Новокузнецке. На соревнования приедут волейболисты из Юрги, Тайги, Кемерова. Хочется верить, что осинниковцы уверенно выступят на этом этапе и добьются высоких результатов. Успехов вам, ребята!

Н. БЫЧИХИН,
тренер-преподаватель
ОГТК.

«Человек рождается на свет, чтобы творить...»

Многие считают, что творцами могут быть только поэты, писатели, художники, композиторы, актеры, наконец. А вот я не могу с этим согласиться. Спору нет, создавать прекрасные шедевры – это замечательно, но есть труд гораздо менее заметный и в то же время жизненно важный и непомерно тяжелый. Я говорю сейчас об умении творить личности детей и подростков. Этим способны заниматься только сильные люди, у которых есть свои жизненные принципы, прочный духовный стержень и развитый ум. Особенно необходимы такие люди в школах и других учебных заведениях. Быть может, я так думаю потому, что на моем жизненном пути встретился прекрасный человек и педагог – учитель русского языка и литературы школы №16 Марина Александровна Абраменко.

Более шести лет назад она пришла в наш класс в качестве классного руководителя, и это для нас огромное счастье. За это время я поняла, что учителем нужно родиться, ведь так сопереживать всем маленьким и большим проблемам детей, так верить в них, любить и понимать, помнить дни рождения, знать черты характера своих учеников может только тот человек, который не мыслит без школы своей жизни. Марина Александровна, педагог с почти 25-летним стажем, относится к числу как раз таких учителей.

За годы своей поистине самоотверженной работы Марина Александровна выпустила много классов, а сейчас готовит к выпуску очередной – наш класс. И все, кому посчастливилось у нее учиться, уверены, что их школьные годы не были бы столь

интересны, не повстречай они Марину Александровну, ведь на её уроках они всегда получали огромную порцию новых знаний. Не прошли даром часы, проведенные за изучением литературных произведений, и когда жизнь заставляет решать трудные задачи, а душу бередят извечные вопросы, мы, листая страницы памяти, находим ответы, спрятанные в великих шедеврах, и еще раз благодарим за это своего учителя литературы.

В ней удивительным образом сочетаются строгость, требовательность к ученикам и необыкновенная чуткость, понимание, умение видеть в ребенке его лучшие качества и развивать их, помочь каждому поверить в себя. А еще – поделиться жизненным и читательским опытом, научить быть сильными в любой жизненной ситуа-



ции, показать пример для подражания, объяснить, что такое настоящая дружба и любовь. Словом, сотворить личность, не только имеющую моральные принципы, но и максимально грамотную. Поэтому ученики Мариной Александровны показывают 100-процентный результат при выполнении ЕГЭ как по русскому языку, так и по литературе. Обучающиеся активно участвуют в областных и городских конкурсах сочинений, занимая призовые места. Творческие работы ребят, занимающихся в школьном кружке юных журналистов, которым руководит Марина Александровна, публикуются на страницах городской газеты «Время и жизнь» и детского альманаха «Волшебные перышки».

Марина Александровна охотно делится опытом со своими коллегами,

участвуя в работе городских семинаров и конференций, является членом городского методического совета учителей русского языка и литературы, областным экспертом по проверке ЕГЭ, членом жюри городского конкурса «Учитель года». М. А. Абраменко имеет высшую квалификационную категорию, звание «Отличник народного просвещения».

Однако, на мой взгляд, для человека, который живет работой, главная награда – это уважение коллег и любовь детей. Я скажу за себя. Почти семь лет Марина Александровна вела меня за руку трудным путем познания к новым открытиям, и за это время я никогда не жалела о том, что ведет меня эта хрупкая с виду, но такая сильная духом женщина. И сейчас, на пороге большой жизни, я хочу сказать огромное СПАСИБО вам, мой самый лучший и любимый классный руководитель! То, сколько вы сделали для меня лично и для всех школьников в целом, не поддается описанию! Я поражаюсь вашей самоотдаче, неиссякаемому оптимизму, энергии, признательна за вашу любовь к нам, да просто за то, что вы есть.

Спасибо вам, Марина Александровна!!! Мы вас очень любим!!! И дай вам Бог все необходимое, чтобы вы еще многие годы оставались такой же нужной и всеми любимой, продолжая творить личности достойных граждан нашей великой страны.

О. МИХАЛЬЧУК.

Как предотвратить пожар

Пожар... Как часто приходится слышать это слово. Огонь уносит человеческие жизни, уничтожает материальные ценности. Главная причина происходящего – это наша беспечность, халатность и неосторожность. Для примера можно привести следующую статистику: на территории г. Осинники с начала 2011 года произошло 17 пожаров, большая часть из них случилась из-за неправильной эксплуатации или неправильного монтажа электропроводки. При пожарах погибли 2 человека. Причиной пожаров с гибелю людей послужило неосторожное обращение с огнем при курении.

Что сделать, чтобы число пожаров в домах сократилось до минимума?

Не храните дома ни керосин, ни бензин, ни другие легковоспламеняющиеся жидкости и материалы. Вынесите их в безопасное место.

Все чердаки, лестничные клетки, тамбуры, кладовые освободите от громоздких и ненужных вещей. Расстаньтесь с хламом, он все равно не пригодится, а вот способствовать распространению огня будет.

Возле частного дома обязательно имейте бочки с водой.

Не повредит приобретение хотя бы одного огнетушителя. Имеют же их водители всех автомашин. Так и владельцу дома надо последовать этому примеру.

Сколько раз твердили – не курите в постели, а результатов практически никаких. Засыпают с сигаретой в руках. Загорается постель. От угарного газа человек за-

дыхается. А тем временем огонь охватывает всю квартиру, весь дом.

Не оставляйте без присмотра включенные электрические плитки, чайники, утюги, приемники и телевизоры. Последние имеют привычку гореть особенно часто. При горении телевизоров выделяются ядовитые вещества. Люди задыхаются, теряют сознание. Огонь продолжает свое черное дело.

Следите за исправностью электропроводки. Она ветшает, изоляция нарушается, происходит замыкание и, как следствие, пожар; Сколько домов и квартир сгорело подобным образом!

Спички... От них не только отдельные дома и квартиры, а целые города сгорели. Убирайте их подальше, не давайте детям, иначе несчастья не миновать.

Все это не ново, элементарно просто, но от каждого требует определенной самодисциплинированности, внимания и чувства ответственности.

Также хочется напомнить, что в случае возникновения пожара необходимо незамедлительно сообщить об этом по телефонам: 01; 5-21-02; по сотовому телефону: 010; 011; 112. При вызове пожарной охраны необходимо сообщить точный адрес пожара, что горит, ФИО звонившего и номер телефона с которого поступает вызов о пожаре (независимо от того, с городского или с сотового телефона производится вызов).

**А. СМАГИН,
гл. госинспектор
г. Осинники
по пожарному надзору.**

«Играем вместе!»

Конкурсы – одна из форм учебного процесса, дающая юным музыкантам возможность реализовать свое исполнительское мастерство, а их преподавателям – продемонстрировать профессионально-педагогические качества.

17 марта в концертном зале детской музыкальной школы №20 состоялся второй городской конкурс фортепианных ансамблей «Играем вместе!». В конкурсе приняли участие шесть школ методического объединения гг. Осинники и Калтан. 18 преподавателей подготовили 19 творческих коллективов. Исполнение в ансамбле – более увлекательный вид музикации для детей, ведь это совместное творчество! Кроме того, очевидна его полезность: у ребят развивается умение

слушать не только себя, но и партнера, конкурс воспитывает умение повести за собой товарища по ансамблю, а иногда и подчиниться ему, активизируются фантазия и творческое начало. Юные пианисты с удовольствием исполняли свою программу, играли увлеченно, донося до слушателей характер пьес. Все участники конкурса были награждены дипломами и подарками. Первое место заняли А. Решетникова и М. Петрова (ДШИ №33, преподаватель Ю. В. Дидук). Второго места удостоились Е. Кокорина, Н. Коземаслова (ДШИ №57, преподаватель В. В. Кузнецова) и В. Панькина, Е. Сенникова (ДШИ №43, преподаватель И. С. Забелло). Третье место досталось А. Злобиной и Т. Мельниковой (ДМШ №20, преподаватель Л. В. Осик). Четвертое место получили Т. Юдина и

Я. Батманова (ДМШ №20, преподаватель Е. М. Гусева), К. Гребенщикова и В. Нагорная (ДШИ №43, преподаватель Т. Г. Дождикова), а также А. Ермолин и О. Фролова (ДШИ №42, преподаватель Т. А. Мясоедова).

При подведении итогов конкурса обсуждались профессиональные моменты. В целом, председатель жюри О. А. Киселева, кандидат искусствоведения, преподаватель Новокузнецкого колледжа искусств, дала положительную оценку исполнительному уровню участников конкурса.

Подобные мероприятия открывают детям простор для музикации, адаптируют, учат общению, развивают чувство партнерства. Поэтому такие конкурсы нужны, они имеют перспективу, и будут проводиться систематически.

**Л. ПШЕНИЧНИКОВА,
преподаватель ДМШ
№20, заведующая го-
родской фортепианной
методической секцией.**

В связи с возможным паводком

В соответствии с поручением губернатора Кемеровской области А. Г. Тулешева, Центром социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов (по ул. Кирова, 76) организован закуп овощной продукции у населения, проживающего в подтопляемых территориях. Цены установлены Департаментом цен и тарифов: картофель, капуста, морковь, редиска - по 20 рублей за 1 кг, свекла - по 18 рублей за 1 кг. Такая работа проводится не в первый раз. В 2010 году жители с подтопляемыми территориями, в целях сохранения овощных запасов,

смогли сдать излишки своих овощей.

Кроме того, специалисты социальной службы города ведут разъяснительную работу среди граждан пожилого возраста и инвалидов, проживающих в зоне возможного подтопления, о необходимости страхования имущества на случай наводнений, оказано содействие в оформлении страховых документов. Гражданам с низкими доходами оказана материальная помощь для уплаты страхового взноса.

**В. ИНОЗЕМЦЕВА,
зам. начальника УСЗН.**

ОБЪЯВЛЕНИЯ
По вопросам размещения рекламы
обращаться по тел. 4-31-78.

МАСТЕРСКАЯ РЕКЛАМЫ
Альфа
тел. 8-903-994-44-40

УТЕРИ

Утерянный военный билет №07658371, выд. ВК г. Осинники на имя Коровина Андрея Кирилловича, считать недействительным.



Наш
Адрес
И ТЕЛЕФОНЫ
Адрес редакции, издателя: 652811, г. Осинники Кемеровской области,
ул. Победы, 26. Электронный адрес: redaktor2005@rambler.ru
ТЕЛЕФОНЫ: приемная 4-31-78, отдел общественно-политической жизни
и бухгалтерии 4-75-11, ответственный секретарь 4-36-49, отдела экономики
и отдела социальной жизни 4-77-06, отдела рекламы 4-31-78.

И. о. редактора
О. А. КУРТУКОВА.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно
отражает позицию редакции.
По вопросам доставки газеты обращаться я по телефону: 5-30-38.
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредитель газеты – администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным управлением МПТР России. Свид. о рег. №ПИ 12-1274 от 26.06.2002 г.
Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654005, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, ООО «Полиграфист». Время подписания в печать по графику и фактически – 16 часов. Заказ №5354. Тираж 3203 экз. Индекс 51918. Цена договорная.